

2020年美国总统选举选情胶着结果未定



2020年美国大选投票
当地时间3日晚全部结束，并随即开始计票。经过一夜等待，美国人未能等来谁将成为他们下一任总统的明确结果。

根据初步计票和美国各大媒体测算，共和党总统候选人、现任总统特朗普和民主党总统候选人、前副总统拜登选情异常胶着，截至美国东部时间4日6时，两人都暂未获得当选总统所需的270张选举人票。拜登在已获选举人票数上稍稍领先，并赢得“摇摆州”之一的亚利桑那州，但特朗普也拿下了佛罗里达州和俄亥俄州两个“摇摆州”，并在多个计票尚在进行的“摇摆州”

暂时领先。

据媒体报道，宾夕法尼亚洲、密歇根州等重要“摇摆州”之所以难以按惯例在选举日当晚完成计票，主要是新冠疫情等因素导致邮寄选票、提前投票数量激增，增加了统计难度和所需时间。

4日凌晨，拜登率先发表简短讲话称，他对赢得胜利充满信心，因大量选票仍在统计中，希望广大选民保持耐心。特朗普随后也发表讲话，称自己认为“确实已经赢得本次选举”，但指称可能发生舞弊行为，将诉诸联邦最高法院解决。拜登阵营对此回应说，其法律团队已就应对“总统实施其

阻止继续计票的威胁”做好准备。

由于新冠疫情、政治极化、种族矛盾等问题交织叠加，2020年美国大选异常复杂激烈，充满不确定性。选前很多媒体和民众就担心选举结果可能延迟出炉，造成争议并引发混乱和动荡。美国媒体4日评论称，大选夜的胶着局面，进一步显示出美国社会和民意的严重分裂。

3日的大选还涉及数百名国会参众两院议员和十多名州长等地方官员的改选。截至发稿时，尚有数十个国会席位的计票仍在进行中。

据新华社

奥官员说维也纳枪手“愚弄”司法人员



奥地利政府官员3日说，维也纳枪击案中遭警方毙杀的枪手“愚弄了”司法人员，他先前服刑时假装悔改以获得假释，但出狱后作案。

枪手库伊蒂姆·法伊楚莱现年20岁，祖籍北马其顿，出生在奥地利，有奥地利和北马其顿双重国籍。

奥地利内政部长卡尔·内哈默说，法伊楚莱有前科，他因试图前往叙利亚投奔极端组织“伊斯兰国”，去年被判处22个月监禁并接受去极端化改造。法伊楚莱去年4月开始服刑，但当年12月即获假释。

“他愚弄了司法系统的去极端化项目人员，借此提前获释。”内哈默说。出狱后，法伊楚莱按照规定，定期向当局报到。“显然，这名袭击者表现得已经融入社会，但实际上完全相反。”内哈默说。

奥地利警方已经搜查18处地点，包括法伊楚莱的住所。内哈默说，警方发现他支持“伊斯兰国”组织的证据，包括他在社交网络上传照片和文字，显示他拿着一支突击步枪和一把砍刀。警方在枪击案现场发现上述武器。

“伊斯兰国”组织3日“认领”了这次袭击。

奥地利警方已经逮捕14名嫌疑人，不过没有发布具体情况。

另外，瑞士警方3日逮捕两名嫌疑人，都是年轻男子。

瑞士司法部长卡琳·凯勒-祖特尔告诉瑞士媒体，这

利警方说，已经投入至少1000名警察搜寻嫌疑人。奥地利军方派遣士兵守卫维也纳重要地点。

这次袭击已经致死4人，另有十多受伤，其中一些人伤势严重。奥地利全国公共建筑3日降半旗，民众中午默哀一分钟，总统亚历山大·范德贝伦、总理塞巴斯蒂安·库尔茨等官员出席向遇害者献花活动。

库尔茨说，这次枪击事件是恐怖袭击。中东问题专家托马斯·施米丁格告诉法新社，奥地利发生这类袭击“只是时间问题”“在(法国)尼斯、柏林或布鲁塞尔发生的事，也会在这里发生”。

“我们能肯定地说，这是本土恐怖主义，”施米丁格说，“一名成长、生活在维也纳的人在这里发动袭击。”

据新华社

“数读”一周全球疫情



世界卫生组织3日发布的新冠疫情周报显示，截至11月1日的一周内，全球新增确诊病例超过330万例。其中，欧洲地区新增170万余例，占全球新增病例总数一半以上；其次是美洲地区新增近100万例。

报告还显示，全球一周内新增死亡病例4.5万余例，其中欧洲和美洲数量最多，均超1.7万例。

欧洲地区近期疫情迅猛反弹，这一周新增确诊和新增死亡病例分别较前一周增加超过20%和超过40%，推动全球日增确诊病例屡创新高。10月31日，世卫组织统计的全球单日新增病例数超过55万例，其中欧洲地区新增就超过30万例。

这一周，美洲和东地中海地区新增确诊数较前一周小幅增加，东南亚地区新增确诊病例数继续减少，非洲和西太平洋地区新增确诊病例数与前几周相比波动不大。

尽管不同地区疫情发展各异，全球这一周新增确诊病例数最多的国家与前4周一样，仍是美国、印度和法国，分别新增超过54万例、31万例和27万例。

据新华社

世界最大柴电破冰船启用



世界最大的柴电破冰船“维克托·切尔诺梅尔金”号3日在俄罗斯圣彼得堡启用。俄总统普京参加启用升旗仪式时说，俄罗斯正在研制新型柴电和核动力破冰船。

普京说，俄罗斯拥有独一无二的破冰船队，在北极地区研究和开发方面处于领先地位。为巩固扩大这一优势，应

不断加强船队建设，运用最先进的破冰船建造技术。

“维克托·切尔诺梅尔金”号柴电破冰船由波罗的海造船厂制造，设计排水量约2.2万吨，航速约17节（相当于时速约31.5公里），续航能力60天。它最大破冰厚度可达5米，当冰层厚度达2米时能不间断地前进后退。